



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων
ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τους Υπουργούς: Οικονομικών

Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

Ανάπτυξης και Επενδύσεων

Θέμα: «Προτάσεις Μελισσοκομικού Συνεταιρισμού Ιστιαίας για την αποκατάσταση από τις πυρκαγιές»

Η κοινοβουλευτική ομάδα του ΜΕΡΑ25 καταθέτει ως αναφορά την απόφαση της τελευταίας γενικής συνέλευσης του μελισσοκομικού συνεταιρισμού Ιστιαίας σχετικά με τα μέτρα στήριξης των μελισσοκόμων εξαιτίας των καταστροφικών πυρκαγιών.

Η αναφορά περιλαμβάνει ευρύ πλαίσιο μέτρων ουσιαστικής στήριξης των πληγέντων μελισσοκόμων συμπεριλαμβάνοντας μέτρα έκτακτου χαρακτήρα αλλά και μέτρα μόνιμης στήριξης. Ταυτόχρονα περιλαμβάνει προτάσεις για τη συμμετοχή των μελισσοκόμων για την ανάπτυξη της περιοχής μεσομακροπρόθεσμα.

Επισυνάπτεται η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης.

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας.

Αθήνα, 22/9/2021

Οι καταθέτοντες Βουλευτές
Γιάννης Βαρουφάκης

Αγγελική Αδαμοπούλου

Μαρία Απατζίδα

Κρίτων Αρσένης

Κλέων Γρηγοριάδης

Γιώργος Λογιάδης

Φωτεινή Μπακαδήμα

Σοφία Σακοράφα

Η γενική συνέλευση του Μελισσοκομικού Συνεταιρισμού Ιστιαίας προτείνει, και απαιτεί τα παρακάτω μέτρα στήριξης των μελισσοκόμων εξαιτίας των πυρκαγιών.

ΕΚΤΑΚΤΑ ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ

ΑΓΟΡΑ ΜΕΛΙΣΣΟΤΡΟΦΩΝ ΜΕ ΓΥΡΗ

Οικονομική ενίσχυση όλων των μελισσοκόμων για να διατηρήσουν τα μελίσσια και για την κάλυψη των εξόδων της χρονιάς εφόσον φέτος δεν πρόκειται να έχουν καθόλου εισόδημα.

ΜΟΝΙΜΑ ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ

1. Να ενταχθεί και η Εύβοια στο καθεστώς των νησιών και να λαμβάνει για κάθε μελίσι κάθε χρόνο 12 Ευρώ, γιατί οι φωτιές των τελευταίων 3 χρόνων έχουν περιορίσει δραστικά τις περιοχές που μπορεί να αναπτυχθεί η μελισσοκομία.
- 2 α. Να αυξηθεί η πληρωμή για τα πετρέλαια στους επαγγελματίες μελισσοκόμους. Να μειωθεί ο αριθμός των μελισσιών που πρέπει να έχει ο μελισσοκόμος στα 50 και να μην απαιτείται εισόδημα 5000 Ευρώ, γιατί με τη καταστροφή του δάσους των ελαιοπερίβολων και των μελισσών δύσκολα μπορεί να συγκεντρώσει το παραπάνω ποσό ένας αγρότης.
β. Το μέτρο αυτό να επεκταθεί και στους μη κατ'επάγγελμα αγρότες γιατί και αυτοί δεν μπορούν να διατηρήσουν μελίσσια στη Β Εύβοια.
3. Επειδή το φυσικό περιβάλλον θα ανακάμψει μετά από πολλά χρόνια, και η μέλισσα είναι απαραίτητη για την επιβίωσή του, για να μπορέσουν οι μελισσοκόμοι να διατηρήσουν τα μελίσσια να παίρνουν μία επιδότηση για κάθε μελίσι για πολλά χρόνια πχ για 10 χρόνια.
4. Οι μελισσοκόμοι κατάφεραν να επιβιώσουν κάνοντας και άλλες αγροτικές δουλειές, ρητινοκαλλιεργητές, ελαιοπαραγωγοί τις οποίες τώρα δεν μπορούν να κάνουν, έτσι να απαλλαγούν για 10 χρόνια από ασφαλιστικές εισφορές, ΕΝΦΙΑ, ΕΛΓΑ να είναι βέβαια ασφαλισμένοι από το κράτος.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΚΑΜΨΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ

1. Οι μελισσοκόμοι ως αγρότες με τις οικογένειές τους να εργαστούν μέσα στο δάσος για την προστασία της περιοχής από τις πλημμύρες (κοπή δένδρων, αναχώματα) και την ανάκαμψη του δάσους περιορίζοντας έτσι σημαντικά την ανεργία του συγκεκριμένου επαγγελματικού χώρου.
2. Στις επιτροπές και οργανισμούς που θα γίνουν για τη περιοχή να συμμετέχουν εκπρόσωποι των μελισσοκόμων.
3. Το φυσικό περιβάλλον καλό είναι να αφεθεί να ανακάμψει μόνο του, όπου όμως χρειαστούν παρεμβάσεις π.χ δενδροφυτεύσεις σε αστικές περιοχές, να φυτευτούν αποκλειστικά μελισσοκομικά φυτά που θα υποδειχθούν από μελισσοκόμους και τους γεωπόνους της περιοχής.

ΕΛΓΑ

1. Οι αποζημιώσεις των μελισσοκόμων που έχουν κάνει ΟΣΔΕ να μην περιοριστούν μόνο στα μελίσσια (ζωικό κεφάλαιο) αλλά να περιλαμβάνει και τις καμένες κυψέλες.
2. Τα μελίσσια που ήταν κοντά στη φωτιά και εξαιτίας των συνεχών μετακινήσεων για την αποφυγή της πυρκαγιάς έχουν χάσει πολύ πληθυσμό γι αυτό πρέπει να αποζημιωθούν άμεσα.

ΑΡΩΓΗ

Άμεση αποζημίωση όλων των μελισσοκόμων ακόμη και αυτών είτε από αμέλεια είτε εξαιτίας του νομοθετικού πλαισίου που δεν έχουν ασφαλίσει τα μελισσοσμήνη τους (συνταξιούχοι αγρότες των 400 Ευρώ δεν δηλώνουν τα μελίσσια τους ή τις ελιές τους γιατί μειώνεται η σύνταξή τους) με την προϋπόθεση ότι η δηλωθείσα ζημιά αποδεικνύεται.

ΤΕΛΟΣ Η Πολιτεία θα πρέπει να εκπονήσει ένα εθνικό σχέδιο δράσης ανάπτυξης της μελισσοκομίας όπως συμβαίνει και δε άλλους τομείς του αγροτικού τομέα

ΙΣΤΙΑΙΑ 17/8/21

